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Ata da 72ª Sessão Ordinária do 2° Período Ordinário da 3ª Sessão 
Legislativa da Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no 

dia 17 de Novembro de 2015. 
 

Presidente – José Crisóstomo Barroso Ibiapina 
 1° Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Junior 

 
Aos dezessete (17) dia do mês de novembro do ano de 2015, às dezessete horas (17:00), 

no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais uma Sessão 

sob a Presidência do Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina, secretariada pelo 

Edil José Oswaldo Soares Balreira Júnior. Chegada a hora regimental o Senhor 

Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder a chamada dos senhores 

Vereadores. Estavam presentes: Gerardo Jovani Romão, Adauto Izidoro Arruda, 

Gilmar da Cruz Bastos, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Antônio Oliveira Braga, 

José Oswaldo Soares Balreira Júnior, Christianne Marie Aguiar Coelho, José Itamar 

Ribeiro da Silva, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Tiago Ramos Vieira, José 

Crisostomo Barroso Ibiapina, Estevão Ponte Filho, Carlos Evanílson Oliveira 

Vasconcelos, José Sílvio Ávila Cunha, Francisco Hermenegildo Sousa Neto, Valfredo 

Linhares Ribeiro, Antônio Claudio Ferreira Gomes, Vicente de Paulo Albuquerque e 

Francisco Adaldécio Linhares. Ausentes: Carlos Augusto Rodrigues Linhares e Paulo 

Cesar Lopes Vasconcelos. Ata da 71ª Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO 

EXPEDIENTE. Foram lidos os seguintes documentos: Projeto de Lei nº 1936/15, de 

autoria do Vereador Estevão Ponte Filho (PP), Regulamenta os contratos de locação 

firmados entre o Poder Público e a iniciativa privada, no âmbito do Município de 

Sobral; Projeto de Lei nº 1937/15, de autoria do Vereador Estevão Ponte  Filho (PP), 

Dispõe sobre a cobrança de floreiras de concreto armado nas calçadas fronteiriças de 

templos, instituições religiosas, culturais, assistenciais, esportivas e de lazer para fins 

de proteção e segurança; Indicações nºs: 847, 848, 849, 850, 851, 860, 861, 862, 863, 865, 

866, 867, 868, 872, 873, 874, 875, 879, 880, 881, 882, 883, 884 e 885/15, de autoria do 

Vereador Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão” (PSD), Indicando ampliação da 

rede de abastecimento d’água na rua nova, distrito de Patriarca; Calçamento para 
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travessa do Grupo, travessa do Posto de saúde, rua Tamarindo, distrito de Patriarca; 

Asfalto para as ruas Vila São Luis,  da Padaria, Nova,  grupo escolar, Praça da Matriz, 

distrito de Patriarca; Asfalto para as ruas Francisco Rodrigues de Sousa, Jerusalém, 

Heraldo Lopes Girão, Raimunda Batista de Sousa, Raimundo Nonato Fernandes e 

José Alves de Sousa, distrito de Patos; reforma da praça principal do distrito de 

Patriarca; Transformar todas as casas de taipa, por casas de alvenaria, distrito de 

Patriarca; Construção de banheiros para as residências de pessoas de baixa renda em 

Patriarca; Antena para captação de sinal do sistema de telefonia móvel, em Patriarca; 

colocação de placas de identificação de ruas do distrito de Patriarca; Implantação de 

Antena da Claro, vivo e oi  em Patriarca; 892, 893, 894, 895 e 896/15, de autoria do 

Vereador Tiago Ramos Vieira (PPS), Indicando calçamento na localidade de Pedra 

Branca, Sobral; Instalação de rede d’água potável para atender 26 famílias que moram 

no final da parede do açude de Patos; Recuperação da passagem molhada que liga o 

centro de Patos à escola Deliza Lopes, em Patos; Asfalto na rua do posto de Saúde, 

Vila Camilos, Jerusalém, Timbauba e rua da Escola em Patos e iluminação do Campo 

Bandeirão em Patos; 897, 898, 899 e 900/15,  de autoria do vereador Estevão Ponte 

Filho (PP), Indicando Pintura de faixas de retenção exclusiva para motocicletas nos 

semáforos das ruas Euripedes Ferreira Gomes, Anahid Andrade, Cel. Mont Alverne 

e Conselheiro José Júlio. Foram lidos e automaticamente aprovados os 

Requerimentos nºs: 481/15, de autoria do Vereador Antonio Claúdio Ferreira 

Gomes “Claudio Gil” (PROS), solicitando agilização no pagamento do transporte 

escolar; 508/15, de autoria do Vereador Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão” 

(PSD), solicitando a perfuração de 01 (um) poço profundo na Localidade de Alegre, 

distrito de Patriarca. GRANDE EXPEDIENTE O Primeiro Orador a fazer uso da 

Tribuna, foi o Vereador Valfredo Linhares Ribeiro, iniciando seu pronunciamento, 

comentando sobre a divulgação em redes sociais, sobre a sua prisão, notícias 

infundadas; Que foi notificado pelo Ministério Público para esclarecer a respeito de 

alugueis de Galpão e apartamento pago pelo Executivo. O orador convidou o 

Vereador Tiago Ramos, a assinar a CPI do SAAE. Solicitou ao Vereador Carlos do 

Calisto, que olhasse para o povo de Jaibaras, principalmente aqueles que trabalham 

no Executivo e estão sendo demitidos. Em aparte o Vereador Carlos do Calisto, 

dizendo que nunca pegou nome de ninguém para ser demitido pelo Prefeito. 
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Retornando o orador disse que a demissão não é por falta de dinheiro na Prefeitura, 

e sim por perseguição política. O maior roubo existente em Sobral é feito pelos 

Institutos, incluindo o ECOAS. Sobral passa pela pior administração de todos os 

tempos. O Radialista Veríssimo tem carro pago pelo Executivo. Existe depoimentos 

de mães a respeito de Pedofilia em desfavor do citado radialista. As águas do açude 

de Jaibaras estar contaminada e mesmo assim vem sendo consumida por famílias 

carentes, por não terem opção. A farra de gastos pela Prefeitura continua. A Prefeitura 

alocou um veículo corolla por preço exorbitante. O ex-Governador Cid Gomes, lançou 

dois nomes à Prefeito de Sobral, sendo filhos de empresários. Abordou assunto sobre 

a iluminação pública. Frota de Veículos da Prefeitura e Guarda Civil sucateada. 

Finalizou dizendo que nós Sobralenses estamos sendo roubados pelo Prefeito. O 

Segundo orador a fazer uso da Tribuna foi o Edil Gilmar da Cruz Bastos, iniciando 

seu pronunciamento dizendo que existe entre Vereadores e Executivo uma 

cumplicidade. Fez denúncias no Ministério Público contra o SAAE. Nesta Casa existe 

Requerimento solicitando CPI para o SAAE e Terrenos Públicos do Município. A 

população também reclama em rede social a respeito dos veículos e combustíveis 

dado aos Vereadores. Neste momento o Presidente teceu comentários quanto ao 

assunto. Retornando o orador fez agradecimentos ao moto taxistas. Comentou sobre 

a taxa de esgoto cobrado pelo município. A sua maior responsabilidade e 

preocupação é aquém entregar a gestão do município. Que nunca traiu o povo que 

lhe elegeu. Ninguém pode mandar no mandato do Vereador, que o povo o concedeu. 

Registrou que recebeu a filiação dos senhores Lira e do professor Zé Maria. Finalizou 

dizendo que o SAAE de Sobral faliu.   ORDEM DO DIA: Foram aprovados em 

2ª(segunda) Votação e discussão os projetos de Lei nºs: 1919/15, de autoria do 

Vereador Gerardo Jovani Romão ”Gegê Romão” (PRB), Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de instalação de provadores de roupas adaptadas à população com 

necessidades especiais e/ou mobilidade reduzidas nos locais que especifica; 1920/15, 

de autoria do Vereador Gerardo Jovami Romão “Gegê Romão” (PRB), Dispõe sobre 

a instalação de ao menos um caixa de atendimento adaptado as pessoas com 

deficiência motora, cadeirante, nos estabelecimentos bancários; 1923/15, de autoria do 

vereador Estevão Ponte Filho (PP), Dispõe sobre a criação do Programa de incentivo 

ao Planejamento Familiar e a Saúde da mulher; 1925/15, de autoria do Vereador 
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Estevão Ponte Filho (PP), Institui o Projeto Calçada Limpa no âmbito municipal; 

1927/15, de autoria da Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar (PV), Dispõe 

sobre a instalação de brinquedos destinados a crianças com doenças mentais e ou 

físicas nos parques e praças municipais; Foram aprovados em 1ª (primeira) discussão 

e votação os Projetos de Lei nºs 1921/15, de autoria da Vereadora Christianne Marie 

Aguiar Coelho, Que dispõe sobre a inclusão da tipagem sanguínea e do fator RH no 

capacete e coletes dos moto taxistas de Sobral e 1930/15,  de autoria do Poder 

Executivo, altera a Lei nº 1354, de 11 de março de 2014, na forma que indica e dá 

outras providências, O Art. 1º, foi desaprovado por 14 (quatorze) votos contrário,  

recebendo  5 (cinco) votos a favor dos Vereadores: Estevão Ponte Filho, Gilmar da 

Cruz Bastos, Francisco Adaldécio Linhares, José Itamar Ribeiro da Silva e Christianne 

Marie Aguiar Coelho, rejeitando consequentemente os Arts. 2º e 3º: Foi aprovado o 

Art. 4º com 19 (dezenove) votos a favor.  Nada mais havendo a tratar o senhor 

Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão. E para constar esta ata foi lavrada, 

discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 

  


